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Neformální setkání „SILVESTR 2015“ v centru obce od 23.00 hodin

Ú vodní slovo 
starosty obce Smilovice

Vážení spoluobčané,

rok 2024 se chýlí ke svému konci. Musím přiznat, že 
uplynul neuvěřitelně rychle a přinesl nám mnoho krásných 
i náročných okamžiků. Tyto chvíle však mají svůj význam 
a formují nás do podoby, jací jsme dnes. 

V naší obci se toho letos událo opravdu mnoho. Počet 
společenských, kulturních a sportovních akcí by zaplnil celý 
zpravodaj – Smilovice zkrátka žijí!

Nadační běh: Příběh solidarity

Jednou z klíčových událostí byl druhý ročník nadačního 
běhu organizovaného nadací Smilovice pomáhají. Tento 
projekt zaměřený na podporu handicapovaných a nemoc-
ných dětí překračuje hranice regionu a získává pozitivní 
ohlasy i v zahraničí. Nadace nejen finančně pomáhá, ale také 
propojuje komunitu lidí ochotných podpořit druhé.

S potěšením oznamuji, že třetí ročník nadačního běhu se 
uskuteční 26. července 2025, přičemž letošní ročník bude 
zakončen tradičním plesem, kde se předá štafeta další 
rodině.

Úspěch v soutěži Vesnice roku

Smilovice se letos poprvé zúčastnily prestižní soutěže 
Vesnice roku. Díky úsilí školy, školky, místních spolků 
a všech obyvatel jsme získali ocenění Bílá stuha za práci 
s mládeží. Tento úspěch přináší nejen prestiž, ale také 
možnost čerpat dotaci ve výši 800 000 Kč. Bylo to skutečné 
vítězství spolupráce a vzájemné podpory.

Investice a projekty roku 2024

Během roku se podařilo realizovat několik významných 
projektů:

„Financováno z rozpočtu Moravskoslezského 
kraje”

1. Rekonstrukce  místní komunikace ZŠ a MŠ 
2024 v délce 350 b. metrů (dotace 38%, max 400 000 Kč).

2. Statické posouzení obecních budov pro pří-
padnou instalaci fotovoltaických panelů (dotace 150 000 Kč).

Z víceletých programů na podporu přípravy projektové 
dokumentace 2024 a 2023 probíhá zpracování projektů na 
„Rozšíření infrastruktury obce – PD 2024“  (dotace 
69%, max 400 000 Kč) a  „PD Rekonstrukce Sport-
centra Smilovice“  (dotace 69%, max 400 000 Kč).

Zhotovená projektové dokumentace „Hřiště ve Sport-
centru Smilovice“ byla podkladem ke zpracování a podání 
dvou žádostí na SZIF prostřednictvím MAS. Jedná se 
o projekty, které budou sloužit veřejnosti k volnočasovým 

Neformální setkání „VÍTÁNÍ NOVÉHO ROKU“ v centru obce od 23.30 hodin

Obal, nebo obsah?
Co je důležitější? Krásný obal, nebo uvnitř skrytý dárek? 

Nejlíp nám to ukážou děti při rozbalování vánočních nadílek. 
Jen co se dočkají jejich rozdělování, dobývají se dovnitř. Obal 
odhodí a víc už je nezajímá. Naopak to, co bylo zahaleno, 
zažehne v nich nefalšovanou radost, které sotva kdo kolem 
nich odolá. Čas adventu a vánočních svátků přináší neod-
myslitelný půvab. Zdá se nám, že svět kolem nás jihne a stává 
se citlivějším. Jsme zváni na benefiční koncerty, stáváme se 
vnímavější na potřeby lidí v nouzi, přátelům posíláme po-
zdravy a blízké se snažíme potěšit nějakým dárkem. Nějak 
podobně slavili slavnosti stánků Židé po návratu z baby-

aktivitám “BIKE centrum“ s pumptrekem nad horním 
hřištěm (žadatel obec) a „Workoutové hřiště“ v olšině  
(žadatel Sportcentrum Smilovice p.o.). Oba projekty byly 
doporučeny k financování (dotace 2x 490 tis. Kč).

Výzva KABINY 2024, jed-
ná se o dotační prostředky 
Národní sportovní agentury 
(NSA) určené na komplexní 
rekonstrukci a modernizaci 

soc. zázemí a šaten ve Sportcentru (dotace 80%, max 2 mil. 
Kč). Pro realizaci stavby „Rekonstrukce zázemí SC 
Smilovice“, proběhl výběr zhotovitele. 

Inovace v odpadovém hospodářství

Zavedli jsme systém čipování nádob na komunální 
a separovaný odpad (papír, plast), který umožní sledovat 
produkci odpadu na úrovni domácností. Pytlový svoz tří-
děného odpadu bude nahrazen svozem plastových nádob, 
které budou v lednu dodány ke každé domácnosti. Na těchto 
nádobách bude rovněž čip pro sledování hmotnosti. Tento 
krok přinese větší přehled v nákladech na svoz odpadu, což 
se může pozitivně promítnout do budoucích poplatků. Vzhle-
dem ke zvyšujícím se nákladům, byla rovněž upravena 
četnost svozu a jelikož obec pro občany pořídila kompostéry 
na BIO odpad, bude zrušen BIO kontejner u hřbitova (od-
běratel ukončil smlouvu). BIO odpad je možné odvážet 
rovněž na sběrný dvůr společnosti SMOLO, kde je odebírán 
zdarma. Úhrady následně provádí obec a platby i za odběr 
BIO se promítají do výše místního poplatku. Z tohoto důvodu 
obec již dlouhodobě podporuje předcházení vzniku odpadu 
a každé domácnosti byly nabízené zdarma nádoby na kom-
postování a zapůjčení štěpkovače. Některé domácnosti mají 
i 3 kompostéry a vzniklé hnojivo používají na zahrádce, ale 
najdou se i výjimky. Obec požádala o další dotaci na kom-
postéry a měly by být k dispozici v průběhu roku 2025.

Prosím, pamatujte, že nádoby bez čipu nebudou svozovou 
společností vyprázdněny. Také připomínám, že stavební 
materiál, nebezpečné látky, elektroodpad a pneumatiky do 
komunálního odpadu nepatří. Pneumatiky lze odevzdat bez-
platně v pneuservisech. Elektro odebíráme ke zpětném 
odběru zdarma. Pro textil a olej jsou umístění sběrné kontej-
nery v centru obce za zastávkou.

Poděkování a přání

Drazí spoluobčané, děkuji vám všem, kteří svou energií, 
časem a odhodláním přispíváte k tomu, aby Smilovice byly 
tak výjimečným místem k životu. Vaše ochota zapojit se, 
pomáhat a sdílet radost ze společných úspěchů je neoce-
nitelná.

Na závěr mi dovolte popřát vám klidné a radostné vá-
noční svátky v kruhu vašich blízkých a do roku 2025 mnoho 
štěstí, zdraví a úspěchů.

S úctou, 

Martin Eschner, starosta obce
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Vánoce jsou časem světel
Světýlka září na vánočním stromku, města a vesnice zdobí 

své ulice různými světelnými ozdobami, lidé se předhánějí, 
kdo bude mít na zahradě krásnější a nápaditější výzdobu, 
a na adventním věnci nám září svíčky. Jako by celý svět 
křičel, že přicházejí svátky, pro které je světlo nějak důležité. 
A taky že ano. O Vánocích si připomínáme příchod Ježíše – 
Jeho narození v Betlémě a čteme o Něm, že On je Světlo 
světa, které přišlo na tento svět. 

Ježíš je Světlo světa. Světla svítí na každém kroku. 
A v ostrém kontrastu k tomuto světlu je hluboká temnota, 
kterou vidíme my sami v našich srdcích. Možná není patrná 
na první pohled, ale v různých situacích (na příklad v rámci 
předvánočního shonu) vyplouvá na povrch. Náš hněv vůči 
těm nejbližším a nejdražším, naše stěžování si, naše pomluvy 
a zraňující slova, naše hádky, naše neochota odpustit nebo 
projevit druhému laskavost – to jsou všechno důkazy 
nadvlády temnoty v našich srdcích. 

A právě do této temnoty je ochoten přijít Pán Ježíš 
Kristus, který je nejen tím děťátkem ležícím v jesličkách, ale 
také mužem trpícím na kříži za hřích světa a zmrtvých-
vstalým Pánem a králem vesmíru. I o letošních Vánocích se 
nám nabízí možnost do naší temnoty pozvat Pána Ježíše - to 
Světlo s velkým S, abychom přijali odpuštění, sílu opustit náš 
hřích a ten největší dar na světě – pokoj a smíření s Bohem. 

O této naději nám Bible píše: Vždyť Bůh neposlal svého 
Syna na svět, aby svět odsoudil, ale aby byl svět skrze něj 
zachráněn. Jan 3:17. 

Je zde ale také varování: Toto je ten soud, že světlo přišlo 
na svět, ale lidé si zamilovali více tmu než světlo, protože 
jejich skutky byly zlé. Jan 3:19. 

K letošním Vánocům vám ze srdce přejeme, aby vaše 
rodiny a domovy byly naplněny pokojem, radostí, láskou 
a nadějí, kterou nám Boží světlo nabízí.

Křesťanské společenství Smilovice - Karmel.

Nadační běh 2024: Poděkování 
a pozvání na závěrečný ples

Rok 2024 se pro nás stal rokem plným emocí, solidarity 
a pomoci. Děkujeme všem, kdo se zapojili do našeho Na-
dačního běhu, jehož cílem bylo podpořit malou Elišku v její 
těžké životní situaci. S vaší pomocí jsme se podařilo shro-
máždit nejen finanční prostředky, ale i obrovskou dávku 
lidského soucitu, který byl pro Elišku a její rodinu neoceni-
telnou podporou.

Běh, který se uskutečnil v průběhu tohoto roku, ukázal 
sílu komunity a solidaritu mezi námi. Díky vám všem jsme 
dokázali Elišce pomoci, a to nejen v oblasti financí, ale i v po-
sílení naděje, že se i v těžkých chvílích dá najít cesta k lepší-
mu. Všichni účastníci a dárci, kteří přispěli, jsou pro nás 
hrdiny, kteří se nezištně podíleli na tom, aby se život malé 
Elišky zlepšil.

Na závěr ročníku 2024 vás srdečně zveme na závěrečný 
ples, který se bude konat 21. února 2025. Tato událost bude 
skvělou příležitostí k tomu, abychom se společně sešli, 
oslavili naše úspěchy a poděkovali všem, kteří se podíleli na 
pomoci Elišce. Ples slibuje nejen skvělou zábavu, ale i další 
možnost podpořit tuto charitativní akci.

Pokud byste i nadále chtěli přispět, Eliška stále potřebuje 
naši pomoc. Finanční příspěvky je možné zasílat na účet: 
2302506831 / 2010, nebo pomocí QR kódu. Každá částka, 
i ta nejmenší, má velký význam a přispívá k lepší budou-
cnosti této statečné dívky.

Děkujeme, že jste součástí této 
nádherné cesty. Těšíme se na vaši 
účast na plese a věříme, že společně 
dokážeme ještě více.

S vděčností, [Tým organizátorů 
Nadačního běhu]

Oslava školství ve Smilovicích
Letošní podzim ve smilovické škole byl ve znamení pří-

prav na oslavu 50. výročí zahájení provozu v budově součas-
né základní školy. Přesto jsme zvládli uspořádat i tradiční 
Drakiádu a turnaj v minikopané.

Na kolektivní pouštění draků dorazilo na hřiště SC Smi-
lovice přes 70 dětí se svými rodiči jak ze ZŠ, tak z MŠ 
Smilovice a MŠ Řeka. Letos jsme tuto akci obohatili navíc 
soutěží pro žáky ZŠ o nejkrásnějšího draka. Draky, zakou-
pené v rámci družiny, si žáci za pomocí rodičů ve škole 
vybarvili. Výstava a vyhodnocení pak proběhly na hřišti. Na 
konci října naše škola uspořádala v rámci spolupráce škol 
mikroregionu již 16. ročník minikopané. Děkujeme za 
spolupráci zaměstnancům SC Smilovice při jeho realizaci. 

Hned na počátku listopadu jsme začali nacvičovat pro-
gram na Školní akademii k 50. výročí školy, na kterou byli 
pozvání bývalí zaměstnanci, ředitelé okolních škol, současní 
i bývalí starostové, místostarostové, zástupci místních spol-
ků, se kterými škola během roku spolupracuje. Ve škole jsme 
připravili výstavku fotografií na téma“ Z historie do součas-
nosti“, na kterou se mohli přijít zájemci podívat v rámci Dne 
otevřených dveří. Program akademie byl pestrý a myslím, že 
se přítomným velmi líbil. Ukázal, jak dovedeme pracovat 
s dětmi ve vyučování a při odpolední zájmové činnosti.

Jen co skončily oslavy výročí školy, už jsme s dětmi 
nacvičovali vánoční koledy a písně na Rozsvěcení obecního 
stromečku. Děti už se těší na vánoční čas, a tak bude před-
vánoční výuka zpestřena o tradiční školní vánoční turnaj 
v minivolejbale a společné Zpívání na schodech s dětmi z MŠ 
a zaměstnanci školy.

Děkujeme za spolupráci při vzdělávání a výchově dětí 
našim partnerům, především rodičům a jejich aktivitám 
v rámci SRPŠ (Lampionový průvod, Mikulášská nadílka, 
finanční příspěvky na besedy a kulturní aktivity), místní kni-
hovně, spolku zahrádkářů a mysliveckému spolku. Všem 
spoluobčanům přejeme klidné Vánoce, rodinnou pohodu, 
hodně úsměvů a radosti a pevné zdraví do nového roku.

Mgr. Jana Dybová

Máme za sebou úspěšnou první akci školního roku 2024-
2025 Spolku SRPŠ při ZŠ Smilovice, a tou byl Lampiónový 
průvod, který se uskutečnil 1.11.2024. Díky počasí, které 
stálo při nás měli děti kouzelnou procházku lesem plným 
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PRÁZDNINOVÝ ČTYŘLÍSTEK - vyrábíme:
pondělí a středa 28.7 a 30.7.2014 od 9:00 hod.

Náramky + powertex
pondělí a středa 18.8. a 20.8.2014 od 9:00 hod.

Fimo - šperky

Místní knihovna Smilovice

ZVEME děti a mládež
na tuto akci je nutné se přihlásit a to osobně, telefonicky:

558 694 522, 558 694 923, 774 359 919

nebo e-mailem: knihovna.smilovice@smilovice.cz 

do 27.7.2014

Všem dětem přeji hezké prázdniny a zvu je k 
prázdninové návštěvě knihovny. 

M. Lipowczanová, knihovnice

strašidel a pohádkových bytostí. V letošním ročníku jsme 
vsadili na teplé polévky v cíli na zahřátí a samozřejmě pro 
rodiče byl k mání tradiční svařák. Účast byla opět veliká, 
a dle reakcí dětí se to letos opravdu vydařilo.

V roce 2025 nás čekají 3 veřejné akce a těmi jsou: 
24.1.2025 - školní ples – letos ve stylu Jamese Bonda, 
30.4.2025 - Pálení čarodejnic - což je naše premiéra, 
21.6.2025 Zahradní slavnost. Velice si vážíme Vaší účasti na 
našich akcí, jelikož veškerý výtěžek vracíme našim dětem, 
například v podobě různých zážitkových a interaktivních 
programů, či formou finančních příspěvků třeba na školní 
výlety nebo divadelní představení, které, ať už částečně či 
kompletně, hradíme.

Vytváření akcí pro děti je časově velmi náročné a díky 
pomoci maminek a tatínků ze zdejších základní a mateřských 
škol jsme zatím schopni tyto akce realizovat. Těším se na 
další setkání v přátelské atmosféře akcí Spolku SRPŠ.

Markéta Dybová, Předsedkyně spolku SRPŠ

Zprávy z knihovny
S nabídkou celoročních akcí se naše knihovna stala 

místem, kde se nejen čte, ale také tvoří, učí a spojují se lidé 
všech věkových kategorií. I letos jsme měli řadu zajímavých 
aktivit, které potěšily naše čtenáře a návštěvníky. 

Knihovna se každoročně zapojuje do celostátních akcí 
jako je Březen měsíc čtenářů, Noc s Andersenem, Pasování 
prvňáčků na čtenáře a další.

Jednou z nejvíce očekávaných akcí je každoroční Noc 
s Andersenem, která se koná v knihovnách po celé republice. 
I Smilovice se letos zapojily do tohoto kouzelného projektu, 
který oslovuje děti i dospělé. Noc s Andersenem je nocí plnou 
pohádek, her, soutěží a tvořivých aktivit inspirovaných dílem 
Hanse Christiana Andersena. Tento večer nejen podporuje 
dětskou představivost, ale i čtenářské návyky nejmladších.

Další takovou akcí bylo Pasování prvňáčků, kdy knihovna 
přivítala nové čtenáře. Pasování probíhá v přátelské atmo-
sféře a je vždy krásným rituálem, který dává dětem radost 
z nově nabytých schopností číst a objevovat svět knih.

Programování s panem Riedlem

Děti ve Smilovicích mají možnost rozvíjet nejen čtenářské 
dovednosti, ale i technické schopnosti. Již třetím rokem 
probíhá kroužek programování Micro:bit pod vedením pana 
Riedla, který děti seznamuje s fascinujícím světem progra-
mování. Tento kroužek se stal oblíbenou aktivitou pro mladé 
zájemce o technologie. Děti se učí základy programování, 
logického myšlení a tvoření vlastních projektů pomocí 
malých programovatelných počítačů, což je příležitost, jak je 
připravit na budoucnost plnou nových technologií.

Navíc, díky dotacím z programu Visk 3, získala knihovna 
vybavení jako dataprojektor a 3D tiskárnu, které jsou využí-
vány nejen v rámci kroužku, kde se 3D tiskárna stala skvělým 
nástrojem pro realizaci kreativních nápadů a projektů, které 
děti během kroužku vytvářejí, ale i pro další aktivity knihov-
ny.

Naše knihovna také úzce spolupracuje se školní družinou, 
což nám umožňuje organizovat různé kreativní a vzdělávací 
akce pro děti.

Před Vánocemi se opět chystáme na tradiční pečení 
trubiček. Tuto akci pořádáme ve spolupráci se školní druži-
nou, kde se děti aktivně zapojí do přípravy a pečení. Tato 
aktivita vytvoří příjemnou atmosféru, která patří k těm nej-
krásnějším obdobím v roce.

Knihovna se také úspěšně prezentovala v soutěži Vesnice 
roku, kde její činnost a přínos pro místní komunitu nezůstaly 
bez povšimnutí.

Zapojili jsme se rovněž do projektu Česká knihovna 
a získali nové knihy českých autorů v hodnotě 3253 Kč.

Naše knihovna je místem, kde se dětem a dospělým ote-
vírá svět nejen knih, ale i nových zážitků. Každý rok se 
snažíme rozšířit nabídku akcí. V tom následujícím roce 
bychom chtěli u nás na besedě přivítat vzácného hosta, pana 
Richarda Konkolského. - (termín sledujte na stránkách 
knihovny, nebo vývěsce před knihovnou.)

Děkuji všem návštěvníkům za přízeň, v novém roce přeji 
hlavně pevné zdraví a těším se na společné chvíle strávené 
v knihovně.

M. L. knihovnice

Wizyta na uroczystości w Rzece 
„Upamiętnienie otwarcia 

byłej polskiej szkoły”

Pare członków naszego MK PZKO dnia 17.11.2024 
uczestniczyło u sąsiadów w Rzece na doniosłej akcji 
w związku z upamiętnieniem polskiej szkoły, która w bu-
dynku teraźniejszej Gminy Rzeka istniała od roku 1876-
1974.Po odsłonięciu tablicy na budynku Gminy następowało  
przedstawienie dziejów  z najstarszych lat działalności szkoły 
a następnie odbyło się spotkanie w Izbie Pamięci. Szereg 
dokumentów, fotografii, przyborów szkolnych, starych 
podręczników przyciągnęło uwagę obecnych. Najstarsi 
uczniowie Karol Fójcik i Andzej Brzeżek dzielili się ze 
wspomnieniami z lat szkolnych w odrestaurowanej budowie 
z charakterystyczną wieżyczką.

W naszej Gminie Śmiłowice w roku 2030 będzie  rocznica 
250 lat od pierwszej wzmianki o szkolnictwie polskim.  
Ciekawe dzieje o budynkach szkolnych na przestrzeni tych 
lat, pożarze szkoły 11.4.1963 oraz zakończeniu polskiej  pla-
cówki szkolnej w 1981 roku napewno też będą celebrowane 
nie tylko uczniami pamiętającymi ławy szkolne pod Godulą.

Miniwycieczka  do Cieszyna 

Na podstawie powiedzenia "Cudze chwalicie, swego nie 
znacie", grupka z naszej Gminy i kolegów zainteresowanych 
naszym pomysłem w mglisty listopadowy poranek zawitała    
kawałek na prawobrzeżną część rzeki Olzy do Cieszyna. 
Najpierw zwiedziliśmy TCIT (Transgraniczne Centrum 
Informacji Turystycznej), gdzie krótki film przedstawił nam  
linię tramwajową od Wyższej Bramy do dworca kolejowego 
w teraźniejszym Czeskim Cieszynie. Uczestnicy orzymali 
publikację Szlakiem cieszyńskiego tramwaju, gdzie na 
przeszło dwustu stronicach mogą przestudiować nie tylko 
o tym  przedsięwzięciu przed ponad stu laty za Austro-
Węgier, ale i o bogatej historii Śląska Cieszyńskiego. Dalszym 
przystankiem było Muzeum 4. Pułku Strzelców Podha-
lańskich na ul. Hażlaskiej, gdzie zadoptowane piwnice na 
sale expozycyjne z tysiącami exponatów z pułku cieszyń-
skiego ale i pamiątkami najnowszej historii Śląska Cie-
szyńskiego tworzą wyjątkową skarbnice wspomnień z naszej 
okolicy. Można zobaczyć broń zabytkową, unikalne 
odznaczenia, mundury żołnierzy, części wraków samolotów 
i dalsze artefakty. Następna wizyta była w Bibliotece 
i Archiwum Konwentu Bonifratrów, gdzie kierownik działu 
(Maxymiian Kuśka) przedstawil nam dzieje Zakona Boni-
fratrów i mogliśmy spojrzeć do kronik klasztornych ponad 
trzysta lat wstecz. Zapisy chorych płci męskiej są bardzo 
pieczołowicie prowadzone i są do dyspozycji w formie 

a
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Starosta obce dekoruje řetězem ženy a organizátora akce 
cenou za vítězství v kvízu na vinobraní 9.11.2018

Oglądanie archiwalii w bibliotece Klasztoru Bonifratrów

elektronicznej. Spacerem dalej przeszliśmy koło Teatru 
Adama Mickiewicza i dla uczestników była zapożyczona 
publikacja "Teatr w Cieszynie i jego stuletnie dzieje", gdzie 
dla miłośników Melpomeny jest wspomniane o realizacjach 
filmowych czy też o ciekawych momentach za kulisami 
teatru. Wizyta w Cieszynie niekończy wg. opisanych  powyż-
szych miejsc w tym artykule. Jest szereg dalszych bardzo 
ciekawych pamiątek, tylko znaleźć czas, chęć do zwiedzania 
i można się wzbogacić o znajomość realiów z naszej 
najbliższej okolicy.

Notatka: Dla informacji podajemy, że w czasopiśmie 
ZWROT Nr. 10/2024 jest na sześciu stronicach artykuł 
o spaceru prezesa MK PZKO Śmiłowice (Marek Niemczyk) 
z redaktorem magazynu regionalnego po zakątkach naszej 
Gminy.

MK PZKO Śmiłowice 

Senior bez nehod
Ohleduplně a bezpečně

Dne 7. listopadu 2024 v 15.00 hod. proběhla v Kulturním 
domě ve Stříteži akce pod názvem „Senior bez nehod“.

Tuto akci zajistil Klub důchodců Střítež, nejen pro své 
členy, ale rovněž pro ostatní zájemce z řad občanů Stříteže 
a okolních obcí z  povodí Stonávky.  

Několik postřehů 
z letošní výstavy zahradkářů

Každá naše výstava je orginál... nejen jablka, 
dyně, kobzole….ale dokonce i grátis něco pro 
fajnšmekry a další atraktivity. Níže pár vět pro 
zamýšlení…………...

Poslední letošní zářijový víkend opět patřil výstavě  
spolku zahrádkářů ve Smilovicích, na kterou se přišli mrk-
nout občané z obce i z okolí kterým není lhostejně co vlastně 
téměř tucet spoluobčanů prakticky od středy do neděle pro 
ně připravil. Kromě ovoce a zeleniny  letos  byly pro doplnění 
výstavní plochy i historické retro-předměty, nálezy mincí 
v našich lokalitách nebo ručně vyrobené svíce z palmového 
oleje, parafínu, včelího vosku. Originální koutek s ochutnáv-
kou různých pochutin (koláčů, jednohubek, džemů) včetně 
i nápojů alko/nealko jsou již po každé skutečně raritou na 
naši výstavě. Bezúplatná nabídka včetně i receptů není 
obvyklá u ostatních výstav v okolí. Starší účastníci projevili 
zájem o katalog starých odrůd jabloní, který díky našemu 
nestorovi Vladkovi Samkovi (stál u zrodu opětovného  
založení spolku zahrádkářů v r. 2009), již byly předány 
našim zájemcům o tuto odbornou literaturu. Dokonce jeden 
z návštěvníků obdivoval obrazy (repliky)  naši malířky Zofii 
Wanok, které v sále OÚ Smilovice zkrášlují stěny naši 
kulturní místnosti. Nespočet retro-předmětů (hasičská hel-
ma z přelomu 19/20. století, žarna na nožní pohon, kuchyň-
ské váhy od našich babiček, polní umývadlo, keramické 
kořenky, historická kamna atd.) svědčí o tom, že občané tyto 
předměty skladují ale bohužel stálé místo pro tyto vzácné 
předměty u nás v obci nemáme. Pro informaci  např. v obci 
Hrádek ve Slezsku je vytvořena pro tyto artefakty síň tradic, 
kterou určitě je vhodné navštívit.

Účastnici  výstavy taky mohli si vybrat z nabídky zájezdů 
pro příští rok a tak nejvíc záznamu bylo u lokality Kato-
wice/Nikiszowiec, oblíbené turistické destinace pro milov-
níky památek a filmaře. Jedná se o obnovené osady pro 
dělníky v dolech a ocelárnách na začátku 20. století  včetně 
restaurací a kaváren. Pochopitelně cestou zpět zvládneme  
další dvě lokality a to Palmiarnia v Gliwicach  založena před 
140 léty a pak se přesuneme do obce Kończyce Wielkie. 
V této lokalitě je největší vinohrad v okolí čítající 3000 hlav 
vinné révy v sedmi odrůdách. Vzhledem k úzké spolupráci 
majitele místního paláce a vinohradu s odborníky z Valtic  je 
předpoklad , že opět jak za Přemyslawa Noszaka, knížete 
krále Karla IV, zakladatele vinohradů na Těšínsku v 15. 
století, víno ze zdejšího založeného vinohradu bude vzpo-
mínkou na staré časy těšínských vinohradníků. Pro milov-
níky včelích produktů možná i zvládneme návštěvu nedale-
kých Kostkowic, kde místní včelaři obhospodařují paseky 
s 400 úly a mohli by nám představit moderní stroje na 
zpracování této jedinečné pochutiny např. automatickou 
linku na odvíčkování mezistěn včetně portfolia vlastních 
výrobků z medu a taky způsob výroby různých druhů 
věhlasné  medoviny. Zájezd je plánován na 17.5.2025 a určitě 
zájemci se najdou.

Gustav Chwistek
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Stolní tenis opět ve Smilovicích

Představení bylo podáno jako zábava, poučení a fakta 
v originálním představení. Vystoupili zde mladí herci z Kr-
nova a průběh akce moderoval pan Ing. Libor Strnad. Ten 
také v průběhu odpovídal na dotazy přítomných účastníků. 
Na závěr pak proběhl prostřednictvím hlasovacích zařízení 
test, který ověřil, jak přítomní sledovali a zvládli proble-
matiku bezpečnosti silniční dopravy. Jako dárek pak všichni 
přítomní obdrželi Edukativního průvodce bezpečným chová-
ním seniorů v silniční dopravě. Rovněž obdrželi dárkový 
poukaz na pořízení dioptrických brýlí s 30% slevou od firmy 
FOKUS,  včetně možnosti  kompletního měření zraku. 

Za celou akci chceme poděkovat především třem účin-
kujícím, kteří mezi nás zavítali a toto představení připravili 
a zajímavou formou prezentovali naším občanům. Rovněž 
patří poděkování paní starostce obce za poskytnutí prostor 
v našem Kulturním domě. V neposlední řadě pak manželům 
Foberovým a p. Szalbutovi, kteří se podíleli na přípravě sálu 
a propagaci akce, které se zúčastnilo 40 osob, což dle vy-
jádření vedoucího Ing. Strnada byl optimální počet.

Zpracovali: Irena a Miroslav Foberovi

Zahrádkáři Smilovice podzim 2024
Na podzim byly dvě stěžejní akce – výstava a vinobraní.

Konec září byl na výstavu zvolený dobrý termín. Shro-
máždili jsme dostatek exponátů pro realizaci. 

Na zahájení nechybělo vystoupení dětí základní školy. 
Novinkou byly retro předměty, expozice svíček paní Bockové 
a výstava mincí pan Dittricha. Uprostřed sálu byl vystaven 
starý mlýn na obilí z Valašska, který zaujal každého. Byl 
vyroben z dřeva a dvou mlecích kamenů, bez jediného 
hřebíku. Celý se dal rozebrat na samostatné díly a vše bylo 
pospojováno klíny. Pohon kamene byl nožní, jak u starého 
šicího stroje. Mlýn byl obložen bramborami, dýněmi, obrov-
skou mrkví, řepou a různou zeleninou z Goduly a Kopanice. 
Na stolech bylo spoustu jablek, hrušek, rajčat, paprik a růz-
ného ovoce. Novinkou byly dekorativní okurky tvarem 
a velikostí žaludu a květinové melouny Pepino Gold velikostí 
tenisových míčků. Byly velmi chutné a bohaté na úrodu. 
Součástí výstavy byla výtvarná soutěž žáků. Soutěžily celé 
třídy ze ZŠ 1. až 5. ročník. Na prvním místě se umístily páťáci, 
na druhém prvňáčci a na třetím třeťáci. Tak, jako každý rok 
měli nádherné práce. Všechny třídy obdržely diplomy a ceny. 
I poslední museli něco dostat. Bez motivace to nejde. Kaž-
dým rokem vyhlašujeme fotosoutěž, do které se přihlásilo 
9 fotografií a vítězkou se stala Danuše Suchánková. Na stěně 
byla expozice mincí, svíček a retro předmětů. Pan Dittrich 
nás překvapil profesionálně zpracovanou sbírkou mincí od 
17. století. Dalším překvapením byla paní Bocková, která 
vystavila svíčky různých tvarů, vůni, barev a vosku z vlastní 
dílny. Bylo to velmi hezké a inspirativní. Scénu doplnily retro 
předměty, obrovské dýně Goliáše a celou tu krásu doplnily 
květiny. K výstavě také patří dobré jídlo, o které se postaral 
náš šéfkuchař Juraj Kuzmík. Porce byly obrovské a nechy-
běla ani dršťková polévka. Chutnalo každému, všechno se 
snědlo. V kavárně nechyběly zákusky, dobrá káva a paní 
Zagorová z Mini Vegy se postarala o zmrzlinu a různé koření. 
Nedílnou součástí výstavy jsou ochutnávky, které připravily 
naší členové. Nabídka byla pestrá a bylo i ni velký zájem. Na 
závěr hodnotím naši výstavu velmi pestrou, spoustu dobrých 
nápadů a úspěšnou. 

Děkuji našim členům a realizačnímu týmu, pracovali jste 
s nadšením, radostí a výsledek byl nádherný. Moc Vám všem 
děkuji. 

Druhá slavnostní akce, bylo tradiční 13. vinobraní. Tento 
rok jsme navýšili maximální kapacitu na 100 míst a ani to 

nestačilo. K dobré atmosféře nám hrál diskžokej Sagan a byli 
jsme velmi spokojeni. Po zahájení bylo v programu před-
tančení malých tanečníků, bohužel, z důvodu onemocnění 
bylo vystoupení zrušeno. Byla to škoda. Je velmi hezké, když 
zábavu zahajují ti nejmenší. Na Moravské písně nikdo 
nechtěl tancovat. I když jsem to dvakrát předvedl. No, nedalo 
se nic dělat, přešli jsme na hity 80. let a parket byl okamžitě 
plný. K večeři byla kačena s červeným zelím, knedlíkem, 
popíjela se kvalitní Valtická vína a nechyběl dobrý zákusek 
s kávou. Před 21. hodinou dorazil ženský taneční soubor 
z Ostravy. Měly 2 vystoupení, do kterých zapojily naše muže 
i ženy. Bylo to hezké zpestření zábavy. Nechyběl ani kvíz 
a výherní stůl dostal láhev kvalitního vína. Atmosféra byla 
úžasná a tančilo se do skorého rána. 

Szalbut

Den včelařů 7.prosince
Včelaři slaví svůj den 7. prosince na Ambrože, který je 

patronem všech včelařů.

Letošní rok byl pro včelaře mimořádně přívětivý. Medu 
bylo tolik, že se mohly doplnit zásoby a včelaři také mohli 
obdarovat medem příbuzné a známé. Med od včelaře je 
záruka kvality. Pro určení kvality máme speciální přístroj-
refraktometr, který určuje množství vody v medu. Kvalitní 
med musí obsahovat maximálně 18% vody podle české 
normy (evropská norma připouští 20%). Krystalizace je při-
rozený proces a nemá vliv na kvalitu.

Naše organizace včelařů ve Smilovicích, kde máme sídlo 
sdružuje včelaře nejen ze Smilovic, ale také z okolních obcí 
a to Střítež, Řeka, Nebory a Guty. Celkem nás je 50 členů 
s 320 včelstvy.

 Naši organizaci založil pan Jan Wanok, učitel ze Smi-
lovic, v roce 1928. Organizace měla 670 členů z širokého oko-
lí s 3170 včelstvy. Pan Jan Wanok byl nejen vynikající včelař, 
organizátor výstav a současně zřídil včelařskou pozorovací 
stanici. Včelařský spolek vedl dlouhých 43 let. Mezi další 
osobnosti které, vedly spolek, byli Bohuslav Mitura ze 
Stříteže, Jan Pieter z Gutu a Zdeněk Karlík z Nebor.

V letošním roce jsme se prezentovali na charitativnim 
běhu a v soutěži o Obec roku. Na těchto akcích jsme zaujali 
návštěvníky proskleným úlem, kde návštěvnici měli možnost 
vidět živé včely. 

Příští rok bude pro včelaře velice významný, neboť si 
zvolíme nové předsednictvo. Věřím, že noví funkcionáři po-
sunou naši organizaci dopředu.

Také bych chtěl poděkovat obcím za vynikající spolupráci 
a finanční příspěvky, které slouží včelařům pro léčbu včel 
a organizační činnost.

Všem čtenářům přeji krásné prožití Vánoc a úspěšný rok 
2025.

Milan Šefer, Předseda včelařů
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SLUŽBY 
CHARITY TŘINEC

DODÁVKA VODY
Děkujeme všem občanům za trpělivost při řešení neo-

čekávané havárie na vodovodním řadu v průběhu měsíce 
září. K datu 31.PROSINCE je prováděn konečný roční 
odečet vodoměrů a stav se hlásí 2. ledna e-mailem: 
ou-smilovice@smilovice.cz, do předmětu zprávy prosím 
pište VODNÉ 2022, dále pak do zprávy uveďte jméno 
odběratele, adresu odběrného místa a stav vodoměru 

3nebo zašlete fotografii. Pro úhradu vodného (30 Kč/m ) 
obdržíte fakturu, platba je prostřednictvím bankovního 
účtu č: 115-8485130247/0100. Variabilní symbol nalez-
nete na faktuře nebo ve smlouvě o dodávce vody. Bližší 
informace jsou uvedeny v Ceníku za dodávku vody. 

(oú)

Stolní tenis v SC
Ve sportovním centru ve Smilovicích, které nově pro-

vozuje obec Smilovice, stále funguje tréninkové centrum 
stolního tenisu pro okolí Třince a Českého Těšína. Hlav-
ním trenérem a garantem tohoto ojedinělého projektu je 
i nyní po čtyřech letech provozu Martin Bajger, trenér 
s třicetipětiletou tréninkovou praxí, z toho osm let v Ně-
mecku, bývalý trenér a hráč KST Ostrava a také bývalý 
hráč německého TTC Oberesslingen. Trenér, který vy-
choval i mistry České republiky a v současné době provo-
zující Školu Ping-Pongu v Ostravě a v Havířově, kde 
spolupracuje s Národním Tréninkovým Centrem (NTC), 
jmenovitě pak s Nikolasem Endalem, předsedou klubu.

V tréninkovém centru jsou dveře otevřeny jak pro začí-
nající děti, tak pro děti pokročilé. Totéž platí i pro dospělé. 
Trénovat mají možnost všichni od 4 do 99 let, jak samo-
statně, tak pod vedením zkušeného trenéra. Výuka 
stolního tenisu probíhá na čtyřech kvalitních stolech a za 
občasné pomoci robota na stolní tenis.

Probíhá zde rovněž pořádání turnajů pro registrované 
i neregistrované hráče, pořádání týdenních kempů, pří-
městských táborů, jednodenních tréninkových kempů. 
Sledujte proto facebook Sportcentra, kde budou včas veš-
keré akce zveřejněny.

SC Smilovice má v současné době dvě družstva. Áčko 
hraje OP 3.třídy a míří k postupu do OP 2, ve složení: La-
dislav Šulgan, Zbyněk Zientek, Pavel Matoušek, Filip 
Šulgan a občas zaskakující Martin Bajger. Béčko, hrající 
OP 5 třídy hraje ve složení: Roman Chodura, Tomáš 
Kempný, Jan Ježowicz, Pavel Korta, Václav Bialoň, La-
dislav Šulgan ml. a Dominik Vavřač. Družstvo sbírá 
zkušenosti a věříme, že brzy bude hrát o postup do vyšší 
soutěže. 

Ve sportcentru se vytvořila rovněž pěkná základna 
mládeže. Trénuje zde už 13 dětí ve věku 7 až 16 let a jsou 
mezi nimi i budoucí tahouni stolně tenisového klubu. 
Nábor nových členů jak do řad dětí, tak dospělých probíhá 
celoročně v úterky a pátky od 15:30.

Těšíme se na všechny, které budeme moci naučit stolní 
tenis….

Klub SC Smilovice
Konec roku patří tradičně k bilancování. Nadále v klubu 

funguje činnost tří oddílů – fotbal, stolní tenis a tenis. Fot-
balisté od nejmenších dětí po dospělé mají celkem 8 týmů: 
předpřípravku, mladší a starší přípravku, mladší a starší žáky, 
dorostence, B-tým a A-tým mužů. Stolní tenisté mají v sou-
těžích přihlášeny 3 týmy, přičemž za C-tým začínají postupně 
nastupovat naši nejmladší členové mladší 18 let. V rámci 
klubu také působí pohybová školička pro nejmenší děti od 
2 do 6 let a nově od října pro děti od 5 let pravidelné cvičení 
s obručemi (Hula hooping).

Náš klub se neustále rozrůstá, což je skvělé. I letos k tomu 
dopomohl Náborový den, na který dorazila řada dětí. Mohly 
si během tohoto odpoledne vyzkoušet všechny 3 sporty, které 
provozujeme. Nábor nových členů samozřejmě probíhá 
celoročně. V případě zájmu se neváhejte ozvat patřičným 
trenérům. 

V letošním roce jsme rovněž, jak je každým rokem 
zvykem, pořádali během července fotbalový Memoriál Ing. 
Vladislava Krejzy. Vítězem se stal tým Oldřichovic. Oproti 
předchozím ročníkům jsme letos přidali k fotbalu také dopro-
vodný program (soutěže, skákací hrad pro děti a občerstvení). 
I když v okolních obcích probíhaly jiné akce, počet návštěv-
níků Memoriálu byl více než solidní a potěšující. Pro příští 
ročník plánujeme doprovodný program zachovat a ideálně 
ještě něčím obohatit. 

Fotbalový oddíl
Mládež

Momentálně máme u nás ve Smilovicích 
ve všech mládežnických kategoriích od 
předpřípravky po dorost okolo 70 aktivních 
dětí – kluci i holky. Ačkoliv počet dětí 
neustále roste, nábor dál probíhá celoročně, 

a to od předpřípravek (nejmladší možný ročník narození 
2018) až do starších žáků (nejstarší možný ročník narození 
2010). Důraz klademe u kluků a holek nejen na rozvoj 
fotbalových dovedností, ale také na rozvoj pohybových 
schopností a charakterových vlastností. Letos proběhl 
7. letní fotbalový kemp (příměstský) a 2. fotbalový kemp 
s ubytováním, který spolupořádáme s organizací Fotbal 
dětem. Také v příštím roce plánujeme oba typy kempů 
zorganizovat – s ubytováním 7. až 11. července a příměstský 
13. až 15. srpna. Více informací k tréninkům i kempům 
přímo u šéftrenéra mládeže Martina Lipowczana, +420 737 
016 690 nebo m.lipowczan@seznam.cz. Dalšími trenéry 
fotbalové mládeže jsou Petr Hloušek, Libor Stasica, Tomáš 
Smolka, Miroslav Mizera, Adam Michalek, Jakub Topiarz 
a Rudolf Kneifel.

Áčko

Do podzimní části fotbalové A třídy sk. B vstupovali 
muži jen s lehce obměněným kádrem. Z mužstva odešli 
Tomáš Voznica, který přestoupil do Frýdlantu nad Ostravicí 
a Radek Cienciala, který chtěl jít do Slovanu Horní Žukov. 
Do týmu se naopak vrátili po čase stráveném v jiném klubu 
Filip Przyczko a Vojtěch Borgosz. Mužstvo se celý podzim 
potýkalo se zraněními, a nakonec ve vyrovnané tabulce 
obsadilo 9. místo se skórem 21:30. A-tým by i tímto chtěl 
poděkovat lidem, kteří se podílejí na chodu týmu a fa-
nouškům za jejich podporu. Těšíme se společně s Vámi na 
jarní část sezóny. Trenérem A-týmu je Jakub Štvrtňa.

Béčko

Podzimní část sezóny 2024/2025 nebyla pro B-tým 
mužů příliš úspěšná. Získal pouze pět bodů, což je za 
očekáváním, která si na začátku sezóny stanovil a zaslou-
ženě okupuje poslední příčku v tabulce. Bohužel tým 
výrazně oslabila ztráta klíčových hráčů, kteří tvořili páteř 
mužstva. Odešli Marek Barát, který byl v minulém ročníku 
naším nejlepším střelcem, dále Jakub Topiarz, Tomáš 
Košút, Martin Sikora a další. Bez těchto opor bylo pro tým 
složité držet stabilní výkonnost.

Navzdory těmto obtížím se očekávalo, že i s oslabeným 
kádrem dokáže Béčko dosáhnout lepšího umístění. Bohužel 
se to nepodařilo. Tým byl v této sezóně příliš křehký – 
pokud obdržel první gól, často se sesypal a zápas skončil 
debaklem, přestože mohl být herně vyrovnaný. Byly 
momenty, kdy bylo vidět, že hráči bojují, ale celkově jim 
chyběla potřebná psychická odolnost a stabilita.

Přesto na konci podzimu svitla jistá naděje. Ačkoli 
výsledky v posledních dvou zápasech nebyly příznivé, herní 
projev se postupně zlepšoval a tým ukazoval určité známky 
pokroku. Tento posun budí ve všech optimismus. Během 
zimní přestávky je potřeba dobře potrénovat, vhodně posílit 
mužstvo a na jaře se vrátit na hřiště s větší sebejistotou 
a odhodláním. Cílem je se samozřejmě zlepšit, získat více 
bodů, předvádět atraktivnější útočný fotbal a tím ukázat, že 
B-tým má potenciál hrát mnohem lépe. Trenérem B-týmu 
je Ondřej Lipowczan.

a

a

Samozřejmě jsme jako klub neuspořádali během letošního 
roku jen jeden turnaj. Pro nejmenší fotbalisty ročníků na-
rození 2016 a ml. vznikla série 3 turnajů ve hře 3:3, která 
vyvrcholila Memoriálem Rudolfa Procházky st. Krom domá-
cího týmu se série zúčastnily týmy jako Baník Ostrava či 
Třinec. Vítězem Memoriálu Rudolfa Procházky st. se stejně 
jako loni stal Jablunkov. Nemyslíme jen na děti a aktivní 
hráče. V říjnu proběhl 1. ročník fotbalového turnaje 35+, kte-
rého se zúčastnily 4 týmy. Další ročník plánujeme uspořádat 
v září příštího roku a věřím, že s ještě větší účastí.

Oddíl stolního tenisu nezůstal pozadu, a především díky 
skvělé organizaci Martina Bajgera proběhla řada turnajů pro 
neregistrované i registrované hráče. Turnaje budou pokra-
čovat také v příštím roce. Doufejme, že s větší účastí místních 
obyvatel.

Chtěl bych na závěr poděkovat všem, kteří se na chodu 
klubu podílejí. Členům vedení, trenérům, hráčům, rodičům, 
dětem a partnerům klubu. Bez Vás by klub nemohl fungovat. 
Moc Vám za Vaši činnost a dary děkuji! Věřím, že společně 
budeme náš klub nadále udržovat a rozvíjet i v roce 2025. 

Martin Lipowczan, předseda





Tenisový oddíl
Ve sportovním centru ve Smilovicích po dlouhá léta fun-

guje tenisové tréninkové centrum pro děti i dospělé. Trené-
rem zde je už 9. rokem Terezie Novotná, vlastník trenérské 
licence III. třídy. V minulosti hrála za SK Vitality Slezsko, 
a momentálně má na starosti výuku nových talentů v praž-
ském tenisovém klubu SK Satalice a ve Smilovicích. 

Dveře jsou zde otevřené pro děti a dospěle, začátečníky 
i pokročilé od věku 4 let. Kromě tenisových tréninků je 
možná účast na příměstských kempech, jednodenních/ví-
kendových soustředěních, turnajích a klubových zápasech. 

Veškeří sportovní nadšenci, kteří mají chuť se zlepšit 
nebo se naučit tenis úplně od základů, jsou zde vítáni. Možné 
jsou skupinové i individuální tréninky po předchozí tele-
fonické domluvě s trenérkou na čísle +420 602 547 778 
(terezie12345678@seznam.cz).

Sportcentrum Smilovice
Jsme na konci roku 2024 a tak mi dovolte krátké shrnutí, 

co se vše u nás ve Sportcentru událo a co chystáme v roce 

2025. Na začátku tohoto roku se nám podařilo spustit online 

rezervační systém. Svou rezervaci si může vytvořit každý 

registrovaný zákazník, přičemž k registraci postačí vyplnit 
jeho jméno, příjmení, e-mail a telefonní číslo. Celý proces je 
pro zákazníka komfortnější, poněvadž hned vidí volnou 
kapacitu, nemusí nikam volat a vytvoření rezervace zabere 
pár minut. V současné době lze provádět rezervace sportovní 
haly, a to buď celé haly, půlky haly – hřiště např. na no-
hejbal, basketbal či volejbal nebo ¼ haly – badmintonový 
kurt (k dispozici celkem 4 kurty), dále tělocvičny / herny 
stolního tenisu (3 stoly na stolní tenis), velkého a malého 
sálu, tenisových kurtů a víceúčelového hřiště. Po roce 
fungování online rezervačního systému lze konstatovat, že 
přinesl přesně to, co jsme od něj očekávali. Nadále jej 
budeme rozvíjet a ladit ideálně k maximální spokojenosti 
našich zákazníků. 

V loňském roce se podařila po několika letech opět 
navázat spolupráce s organizátory fotbalové Krajské zimní 
ligy mládeže, přičemž letos ve spolupráci pokračujeme 
a máme u nás domluvených 22 halových turnajů. Krom toho 
u nás nezávisle na sobě probíhá obdobná soutěž – Třinecko 
Jablunkovská zimní liga mládeže – 19 turnajů. Celkově se 
jedná o 41 turnajů během zimního období, což značí, že 
kapacita sportovní haly během víkendů je poměrně dobře 
obsazena. Samozřejmě nejen fotbalové turnaje mládeže 
u nás probíhají. Během roku u nás hrají svá domácí utkání 
fotbalisté a stolní tenisté sportovního klubu ze Smilovic 
a florbalisté SK Domaslavice. Své si u nás najdou i příznivci 
dalších sportů jako je tenis, stolní tenis, badminton či no-
hejbal – otevřené turnaje pro všechny. Rovněž po celý rok 
u nás absolvují tréninkové jednotky hráči a hráčky z klubů ze 
širokého okolí, ať už v rámci pravidelných tréninků nebo 
soustředění. Nesmíme opomenout také organizaci několika 
kempů a příměstských táborů pro děti i dospělé. 

Příští rok nás čeká ve spolupráci s obcí Smilovice rea-
lizace a dokončení minimálně 5 projektů – otevření posilov-
ny (rezervace bude možná skrz online rezervační systém), 
rekonstrukce 2NP nad šatnami u haly, rekonstrukce šaten 
v 1PP pod terasou, vybudování pumptrackové dráhy a work-
outového hřiště. U naprosté většiny projektů se nám poda-
řilo získat podpůrné prostředky z různých dotací. 

Touto cestou bych chtěl poděkovat všem dobrovolníkům, 
kteří se i letos podíleli v rámci brigád na zvelebování našeho 
areálu. Bez této nezištné pomoci bychom nemohli dále roz-
víjet areál v takovém rychlém tempu. Rovněž se sluší podě-
kovat všem, kteří u nás pomáhají nebo přímo organizují 
různé sportovní či společenské akce. Díky této činnosti 
zapálených a šikovných lidí to v našem areálu opravdu žije 
a je radost pozorovat spokojené návštěvníky.

V novém roce u nás ve Sportcentru Smilovice proběhne 
řada akcí společenských – ples SRPŠ, Den obce nebo ze 
sportovních akcí Nadační běh, Memoriál Ing. Vladislava 
Krejzy, Memoriál Rudolfa Procházky st., fotbalový turnaj 
35+, domácí utkání fotbalistů/stolních tenistů, tenisové tur-
naje, velmi oblíbené turnaje neregistrovaných hráčů/hráček 
ve stolním tenise aj. Věříme, že se Vám u nás bude nadále 
líbit a budete se chtít znovu vracet do našeho areálu. Vždy 
rádi uvítáme Vaše postřehy, nápady na zlepšení a v případě 
kritiky, tak nejlépe přímou a konstruktivní. 

Hezké Vánoce a úspěšný nový rok!

Martin Lipowczan, ředitel
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Oddíl stolního tenisu
Ve sportovním centru ve Smilovicích, 

které provozuje příspěvková organizace 
zřízená obcí, stále funguje tréninkové 
centrum stolního tenisu pro okolí Třince 
a Českého Těšína. Hlavním trenérem 
centra je Martin Bajger: +420 608 834 

838, EMBAJ@email.cz, trenér s třiceti pětiletou trénin-
kovou praxí. S trenérem si je možno zajistit individuální 
trénink. Jedině tak poznáte nejvíce krásu tohoto sportu 
s nejmenším míčkem.

Ve Sportcentru jsou dveře otevřeny jak pro začínající 
děti, tak pro děti pokročilé. Totéž platí i pro dospělé. Tré-
novat mají možnost všichni od 4 do 99 let, jak samostatně, 
tak pod vedením zkušeného trenéra. Výuka stolního tenisu 
probíhá na čtyřech kvalitních stolech. Proběhla zde již 
spousta turnajů, které se nadále budou organizovat i v no-
vém roce. Plánuje se rovněž tradiční vánoční turnaj těsně 
před Vánoci viz leták.

SC Smilovice má v současné době tři družstva. Áčko, 
které hraje v Okresní soutěži 2. třídy, má za cíl v letošní 
sezoně postoupit. Béčko hraje v Okresní soutěži 3. třídy. Po 
odehrané polovině zápasů to vypadá na boj o záchranu 
soutěže. Třetím naším týmem je Céčko, ve kterém dostávají 
příležitost naši nejmladší hráči a zároveň odchovanci klubu 
ve svých prvních utkáních. Klukům se daří a po polovině 
soutěže (Okresní soutěž 5. třídy) jsou na postupové pozici 
do vyšší soutěže. 

Ve Sportcentru se vytvořila rovněž pěkná základna 
mládeže. Trénuje zde už 16 dětí ve věku 7 až 16 let a jsou 
mezi nimi i budoucí tahouni stolně tenisového klubu. 
Těšíme se na všechny další zájemce, které budeme moci 
naučit stolní tenis.


